

COMUNE DI MARTIGNANO

Provincia di Lecce

ORDINANZA DIRIGENZIALE

N. 21 del 05/08/2025

OGGETTO:

Rettifica ordinanza n. 17 del 17/07/2025. CHIUSURA AL TRAFFICO PER IL PERIODO CHE VA DAL 20/07/2025 AL 15/09/2025 PER PROGRAMMAZIONE ESTIVA 'NOTTI GRIKE'.

Il Presente atto è stato pubblicato all'Albo Pretorio per 15 gg. Consecutivi dal 05/08/2025

IL MESSO COMUNALE f.to Calò Giuseppe

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

VISTO il programma Estate Martignanese 'NOTTI GRIKE' che prevede la chiusura al traffico di P.zza della Repubblica di Piazza Palmieri di via Chiesa di via Roma (tratto di strada da via Diaz a via D. Aligheri) e di via Turati;

- **RITENUTO** necessario provvedere ad adottare provvedimento limitativo del transito dei veicoli sulle strade interessate per salvaguardare l'incolumità e la sicurezza pubblica e delle Istituzioni presenti;
- **CONSIDERATO** che le manifestazioni, non possono svolgersi in presenza di veicoli in sosta/fermata e/o transito in carreggiata e che si rende necessaria una deviazione di itinerario della circolazione veicolare su strade limitrofe;
- **RAVVISATO** il pubblico interesse a chiudere le strade sopracitate, in occasione delle suddette manifestazioni;
- VISTA l'Ordinanza Dirigenziale n. 17 del 17/07/2025 con cui si ordinava la chiusura al traffico di
 - · Piazza Della Repubblica e via Roma (nel tratto da via D. Alighieri a via Savoia) il giorno 20 luglio dalle ore 19.00/Fine per premio San Pantaleone;
 - · Via Roma (nel tratto di strada da via Savoia a via Diaz) spazio antistante Comune il giorno 23 luglio dalle ore 20.30 per Letture in Comune;
 - · Piazza Palmieri il giorno 25/07/2025 dalle ore 21.00/Fine per Concerto Musicale;
 - · Piazza Palmieri il giorno 30/07/2025 dalle ore 21.00/Fine Cinema Sotto le Stelle ;
 - · Piazza Della Repubblica, via Roma (nel tratto da via Diaz a via D. Alighieri) e via Turati il giorno 02/08/2025 dalle ore 21.00/Fine Concerto Musicale;
 - · Piazza Della Repubblica,via Roma (nel tratto da via Diaz a via D. Alighieri) e via Turati il giorno 03/08/2025 dalle ore 21.00/Fine Spettacolo Teatrale;
 - · Piazza Palmieri il giorno 05/08/2025 dalle ore 21.00/Fine Cinema sotto le Stelle;
 - · Piazza Palmieri il giorno 12/08/2025 dalle ore 21.00/Fine Cinema sotto le Stelle;
 - · Piazza Della Repubblica, via Roma (nel tratto da via D. Alighieri a via Diaz), via Chiesa e via Turati il giorno 13/08/2025 dalle ore 21.00/Fine Notte della Taranta;
 - · Piazza Palmieri il giorno 27/08/2025 dalle ore 21.00/Fine La Notte del Brigante;
 - · Piazza Palmieri il giorno 07/09/2025 dalle ore 20.30/Fine Concerto musicale;
 - · Piazza della Repubblica il giorno 14/09/2025 ore 20.30/Fine Commedia
 - · Piazza della Repubblica il giorno 15/09/2025 ore 20.30/Fine Commedia;
- **RAVVISATA** la necessità di modificare gli orari di inizio e fine delle chiusure su elencate al fine di permettere agli addetti ai lavori il montaggio delle attrezzature (es. palco) e impianti utilizzati durante lo svolgimento degli eventi di cui al programma Estate Martignanese 'NOTTI GRIKE';

RITENUTO pertanto di rettificare l'Ordinanza n. 17/07/2025 disponendo la chiusura al traffico e alla sosta di P.zza della Repubblica di Piazza Palmieri di via Chiesa di via Roma (tratto di strada da via Diaz a via D. Aligheri) e di via Turati, secondo i seguenti orari:

- Cinema sotto le Stelle Piazza Palmieri il giorno 05/08/2025 dalle ore 19.00/Fine manifestazione
- Cinema sotto le Stelle Piazza Palmieri il giorno 12/08/2025 dalle ore 19.00/Fine manifestazione
- Notte della Taranta Piazza Della Repubblica, via Roma (nel tratto da via D. Alighieri a via Diaz), via Chiesa e via Turati il giorno 13/08/2025 dalle ore 15.00/Fine manifestazione
- La Notte del Brigante Piazza Palmieri il giorno 27/08/2025 dalle ore 19.00/Fine manifestazione
- Concerto musicale Piazza Palmieri il giorno 07/09/2025 dalle ore 19.00/Fine manifestazione
- Commedia Piazza della Repubblica il giorno 14/09/2025 ore 19.00/Fine manifestazione
- Commedia Piazza della Repubblica il giorno 15/09/2025 ore 19.00/Fine manifestazione

VISTI gli artt. 5-6-7-20 e 21 del D.lgs.30.04.1992, nr. 285 (Nuovo Codice della Strada);

VISTO il Regolamento di attuazione ed esecuzione del nuovo codice della strada approvato con D.P.R. n.495 del 16/11/1992.

VISTO l'art. 107 del Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, approvato con decreto Legislativo 18 agosto 2000, nr. 267;

FATTO SALVO ogni diritto di terzi;

Per le motivazioni espresse in premessa,

ORDINA

in rettifica dell'Ordinanza n. 17 del 17/07/2025, la chiusura al traffico veicolare e alla sosta di P.zza della Repubblica di Piazza Palmieri di via Chiesa di via Roma (tratto di strada da via Diaz a via D. Aligheri) e di via Turati secondo il seguente calendario:

- Cinema sotto le Stelle Piazza Palmieri il giorno 05/08/2025 dalle ore 19.00/Fine manifestazione
- · Cinema sotto le Stelle Piazza Palmieri il giorno 12/08/2025 dalle ore 19.00/Fine

manifestazione

- Notte della Taranta Piazza Della Repubblica, via Roma (nel tratto da via D. Alighieri a via Diaz), via Chiesa e via Turati il giorno 13/08/2025 dalle ore 15.00/Fine manifestazione
- La Notte del Brigante Piazza Palmieri il giorno 27/08/2025 dalle ore 19.00/Fine manifestazione
- Concerto musicale Piazza Palmieri il giorno 07/09/2025 dalle ore 19.00/Fine manifestazione
- Commedia Piazza della Repubblica il giorno 14/09/2025 ore 19.00/Fine manifestazione
- Commedia Piazza della Repubblica il giorno 15/09/2025 ore 19.00/Fine manifestazione

DISPONE

- La pubblicità del presente provvedimento tramite la sua collocazione sulla segnaletica stradale verticale e sul percorso in generale, a cura del Servizio Tecnico;
- La pubblicazione della presente Ordinanza all'albo on line del Comune di Martignano;
- Il Servizio Tecnico Comunale, gli Agenti della Forza Pubblica e la Polizia Municipale sono incaricati, ciascuno per quanto di propria competenza, al controllo dell'esecuzione della presente ordinanza ed al supporto logistico necessario allo svolgimento della manifestazione;
- I contravventori alla presente ordinanza sono puniti con il pagamento di una sanzione amministrativa, salvo che il caso non costituisca reato;
- L'Ufficio di Polizia Municipale ed ogni altro cui spetti, è incaricato di vigilare per il rispetto della presente;
- La presente ordinanza venga inviata a:
 - · Sindaço;
 - · Stazione Carabinieri di Calimera;
 - · Questura di Lecce.

AVVERTE

- che nei confronti di eventuali trasgressori si procederà a termine delle vigenti norme in materia a cura dei servizi di polizia stradale di cui all'art. 12 del Codice della Strada;
- che a norma dell'art.3, comma 4, della Legge 07/08/1990 n. 241, avverso la presente Ordinanza, in applicazione della Legge 06/12/1971 n. 1034, chiunque vi abbia interesse

COPIA

- potrà ricorrere per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di legge, entro sessanta giorni dalla pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale;
- che a norma dell'art. 8 e seguenti della Legge 24/11/1971 n. 1199 è ammesso ricorso straordinario entro centoventi giorni al Presidente della Repubblica;
- che il presente provvedimento vale anche come comunicazione ai sensi dell'art. 7 della L. 241/90, avvertendo che il Responsabile del Procedimento è l'ing. Cesare COLAZZO, Responsabile del Servizio Tecnico Comunale, cui i destinatari potranno rivolgersi nelle ore di apertura al pubblico e al quale potranno presentare memorie scritte e documenti.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO f.to Ing. Cesare Colazzo

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 235/2010, del D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e' rinvenibile per il periodo di pubblicazione sul sito web del comune di Martignano